

新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

长子县新时代文明实践“文明集市”火热开市

“文明集市”花样多 群众“赶集”心里美

本报讯 记者王晶晶报道:为丰富居民精神文化生活,营造讲文明、树新风的良好氛围,11月20日,长子县新时代文明实践中心联合丹顺社区新时代文明实践站举办“文明集市”,将文明、文化、便民服务 etc 主题有机融合,点亮群众幸福生活。

辖区各单位党组织及在职党员志愿者积极参与,通过设置政策咨询台、悬挂宣传条幅、发放宣传

手册等方式,向参与活动的群众宣传社保政策、普及零工市场惠民政策、宣讲法律知识、传授防范电信网络诈骗方法等,并耐心解答群众提出的各类问题,得到了大家的一致赞许。

初冬的寒意挡不住群众“赶集”的脚步。当天,集市现场设置了民生服务类、非遗文化类、政策宣传类、特色美食类等摊位,健康义诊、衣服缝补、家电维修等让群众在“家

门口”就可以享受贴心服务。

“文明集市”以丰富的内容、多样的形式,精准对接群众日常生活需求与精神文化追求,让广大群众在日常生活中感受“文明温度”。丹顺社区将继续践行“群众有所呼,‘文明集市’有所应”的理念,将群众最关心、最期盼的需求“打包快递”到群众身边,让“文明风”融进“烟火气”,让群众零距离感受文明新风的温度。



新时代文明实践志愿者为居民测量血压。马云波 摄

文明亮点 LIANGDIAN WENMING

文明动态 DONGTAI WENMING

潞州区潞才社区携手市体育运动学校开展社会实践活动

消防队里长见识 安全知识记心间

本报讯 记者王晶晶报道:11月22日,潞州区太西街道潞才社区新时代文明实践站联合长治市公安局交警三大队携手长治市体育运动学校40余名学生走进长治消防西二环特勤站,参加“共创文明城 致敬‘火焰蓝’”社会实践活动。

为确保此次社会实践活动出行安全,市交警三大队的民警早早到岗,护送学生安全抵达。活动中,消防员首先给同学们逐一介绍了各类消防器材及消防宿营车的功能和用途,并邀请同学们上车体验,感受消防员的工作环境。随后,同学们走进宿舍,看着消防员将被子叠得方方正正,如同豆腐块一般,大家惊叹不已。消防员还现场展示了日常训练项目,动作整齐划一、刚劲有力,同学们感受到了消防队伍的严谨作风和顽强毅力,心中充满敬佩与向往。

生活即教育,实践促成长。通过此次实践活动,不仅提高了同学们的消防意识,也让大家对捍卫人民生命安全的消防战士充满敬



消防员为同学们示范内务整理。王晶晶 摄

意。潞才社区将继续组织更多有意义的实践活动,与辖区驻地单位共同践行“社区是我家”的主人翁意识,让消防安全意识如春风化雨般渗透到每一个人的心中,营造出人人“学消防、懂消防、会消防”的良好氛围,打造安全、和谐的社区环境。

潞城区东华社区华府东苑小区举行开放日活动

小区聚邻里 服务“零距离”

本报讯 记者王晶晶报道:为促进邻里之间情感交流,打造“有温度的社区”,为居民提供更优质、更精细、更贴心的服务,日前,潞城区潞华街道东华社区在华府东苑小区开展“党群同心 悦享东华”小区开放日活动,以开放式、集中式服务凝聚邻里心、增进邻里情。

文艺节目展演、科普讲解、防诈骗普法宣传、旧衣回收、文创展览、义诊义剪等便民服务项目全方位、多角度地满足了居民的需求,让居民在“家门口”就能享受到实实在在的便利,居民朋友们纷纷驻足观看并参与体验,气氛十分融洽。此次活动通过丰富多彩的便民服务项目和互动游戏凝聚人心,搭建起了社区与居

民之间的“连心桥”,形成了互带互动、优势互补、资源共享的基层治理工作新格局,拉近了社区与居民的关系,打造熟人生活圈,助推社区治理。

东华社区将丰富拓展“小区开放日”形式,并将此延伸至辖区内的12个小区,按需开展邻里亲、邻里治、邻里享、邻里助等系列活动,积极引导各类社会组织和居民共同参与社区治理中来,不断满足居民群众多样化需求,营造邻里守望相助、共建美好家园的浓厚氛围,用心用力做好居民群众的贴心人,把好事办实,把实事办好,不断提升“民生温度”,增加“幸福厚度”,用看得见、摸得着、感受得到的变化不断提升居民幸福感、获得感。

屯留区妇联开展“你的心愿 我来点亮”关爱留守困境儿童活动

汇聚关爱力量 真情呵护成长

本报讯 记者王晶晶报道:一个小小的心愿背后,是希望与憧憬;一次简单的善举之下,是关爱与温暖。近日,屯留区妇联携手长治市微光社会工作服务中心和区困境儿童心理关爱协会在屯留区长伴爱心妈妈港湾开展“你的心愿 我来点亮”关爱留守困境儿童活动。

活动中,“爱心妈妈”与孩子们亲切互动、深入交流,仔细了解他们的学习生活情况和心理健康状况,鼓励他们积极生活。活动中,孩

子们写下了自己的“微心愿”,“爱心妈妈”为孩子们送上温暖和关爱,尽自己所能帮助他们实现心愿。

此次“你的心愿 我来点亮”关爱留守困境儿童活动不仅是一次简单的公益活动,更是一次心灵的碰撞与交融。屯留区妇联将继续深化“爱心妈妈”结对关爱活动,完善关爱服务措施,全面提升关爱服务质量,努力将关爱服务做到有广度、有温度、有力度。

武乡县文明实践大讲堂开讲

普及摄影技巧 共享视觉盛宴

本报讯 记者杨亚娟报道:近日,武乡文明实践大讲堂首场讲座《让摄影点亮生活》在武乡县新时代文明实践中心举行。来自全县各行各业的200余名群众积极参与,共享一场视觉与心灵的光影盛宴。

本次讲座特别邀请山西省摄影家协会会员、长治市新闻摄影学会副会长、长治市摄影家协会常务理事王晓方担任主讲嘉宾。讲座中,王晓方深入浅出地向听众阐述了摄影的基本原理、构图的艺术、光线与色彩的巧妙运用等专业知识,并精选了一系列具有代表性的摄影作品进行现场赏

析,深入解析每幅作品背后的拍摄技巧和创意构思,引导参与者深入了解如何通过镜头捕捉生活中的美好瞬间,传递深厚的人文情感。

整个讲座过程中,观众们表现出了极高的热情和浓厚的兴趣,积极与主讲人互动,现场氛围十分活跃。本次专题讲座不仅为武乡县的广大摄影爱好者提供了一个学习交流的平台,更激发了大家对于美好生活的向往和追求。武乡县新时代文明实践中心将策划并推出更多精彩纷呈的实践活动,推动武乡精神文明建设迈上新台阶。

壶关交警借“赶集日”开展交通安全宣传

交安宣传“赶大集” 走进群众“送平安”

本报讯 记者王晶晶报道:集市上人流如织,正是宣传好时机。近日,壶关交警大队宣传民警跟着群众“赶大集”,向商户和赶集群众讲解交通事故预防措施,提醒群众遵守交通规则,安全文明出行。

在人来人往的集市上,宣传民警通过向摆摊商贩和赶集群众发放交通安全宣传资料、解答群众问题等方式,重点对农用三轮车、骑乘摩托车、电动自行车、酒驾醉驾、超员超速、无牌无证等各类交通违法行为的危害进行宣讲,并结合辖区典型交通事故案例通过以案释法,深刻剖析典型交

通事故的原因,提升群众交通安全意识和应急处置能力。同时,倡导大家在成为文明交通践行者的同时争做文明交通宣传者,把所学的交通安全知识带给家人及身边的亲朋好友,共同营造良好的交通秩序。

交通安全宣传进集市活动的开展,不仅拉近了警民之间的距离,还让群众接受了一次交通安全知识的普及和宣传,进一步增强了人民群众的交通安全法律意识、安全意识和文明意识,提升了群众的满意度和安全感,助力维护辖区道路交通安全形势持续稳定。